

# СИБИРСКИЙ ВЪСТНИКЪ

ПОЛИТИКИ, ЛИТЕРАТУРЫ и ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ.

Выходитъ ежедневно кромѣ дней послѣ праздничныхъ.

Статьи, корреспонденции, замѣтки и проч., присланныя для печатанія, считаются бесплатными, если о платѣ за нихъ не остоялось точнаго и опредѣленнаго соглашенія съ редакціей.

Объявленія отъ лицъ, фирмъ и учреждений, живущихъ или имѣющихъ главныя конторы или правленія въ Пермской губ. и Сибири, принимаются исключительно въ МОСКВѢ, въ центральной конторѣ объявленій торговаго дома Л. Э. Метцль и К. о—Мясницкая, домъ Сытова и его отдѣленіи, въ С.-Петербургѣ—Большая Морская, № 11 и печатаются по 15 к. за строку педата позади текста, а впереди—по двойной цѣ.

Крѣмъ подписки на газету „Сибирскій Вѣстникъ“ и объявленій для напечатанія въ немъ производится въ Томскѣ въ конторѣ редакціи.—Ямской переулокъ, домъ Орловой. Условія подписки на газету для городскихъ подписчиковъ: на 1 мѣс.—50 к., на 2 мѣс.—1 р., для инокороднихъ—на 1 мѣс.—65 к., на 2 мѣс.—1 р. 30 к. Объявленія принимаются въ конторѣ по таксѣ. Лица, работающія и занятія платятъ за помещеніе объявленій въ „Сиб. Вѣст.“—за одно объявленіе—10 к., за два—15 к. и за три—20 к. Контора редакціи „Сиб. Вѣст.“ для приема подписки и объявленій открыта съ 9 ч. утра и до 6 вечера.

Отдѣленіе Конторы въ г. Томскѣ для приема подписки и объявленій при книжномъ магазинѣ В. М. ПОСОХИНА, Почтамтская, домъ Фунсмана.

ТИПОГРАФІЯ и ПЕРЕПЛЕТНАЯ

## Н. И. Орловой

въ Томскѣ, Ямской пер. соб. д.

Исполняетъ СКОРО и ПО УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ

ВСЕВОЗМОЖНЫЕ ЗАКАЗЫ:

Бланки, Формы книгъ, Брошюры, Афиши, Билеты, Визитныя карточки, Расчетныя книги, Тетради, Чайную сорочку, Этикетки Чековыя книжки и проч.

Переплетъ книгъ конторскихъ, брошюръ, учебныхъ тетрадей, учебниковъ и проч.

Линовка бумаги отъ 15 коп. за столу.

Продажа учебныхъ тетрадей, расчетныхъ приковокъ, книжекъ, талонныхъ домовыхъ и квартирныхъ книжекъ.

Имѣются въ БОЛЬШОМЪ ВЫБОРѢ

### ВСЕВОЗМОЖНЫЕ СОРТА БУМАГЪ.

Заказы инокороднихъ исполняются наложеннымъ платежомъ

Контора типографіи открыта ежедневно съ 7 до 1 час. дня и съ 3 до 8 час. веч.

КОНТОРА ПАРХОДСТВА и ТОРГОВЛИ

## И. Н. Корнилова и-цы

ВЪ ТОМСКѢ.

КРУПЧАТКА, ОВСЕВЪ, МУКА РЖАНАЯ, СОЛЬ КОРИКОВСКАЯ, МАСЛО ДЕРЕВЯННОЕ, ВОРВАНЬ, СНАСТИ СМОЛЬНЫЯ, МЪЛЬ КОМОВОЯ и МОЛОТЫЙ, АЛЕБАСТРЪ МОЛОТЫЙ, ВОЗДИ РЪЗНЫЕ, ЛИТЬЕ ЧУГУННОЕ, СУНДУКИ, ИЗРАЦЫ, ГРОВА ВЕРЕЗОВЫЯ, СОСНОВЫЯ, РОГОЖА РАЗНАЯ, МОЧАЛО, КУЛИ и КУДЬКИ РОЖЕННЫЕ продаются въ парходствѣ И. Н. КОРНИЛОВА и-цы. Обращаться въ Контору парходства: Миллионная улица, д. № 29, Телефонъ № 161.

ВЪ МАГАЗИНѢ

## И. Г. ТИХОНОВА

только что получило и поступило въ продажу: сѣмга печерская, икра паюсная, омулевая; балыки бѣлужья, осетровые и нельмовые. Сыръ разныхъ сортовъ, омары и другія мясные и рыбные консервы.

### МАСЛО СЛИВОЧНОЕ.

вишня маринованная, грузди и рыжики, соленые грибы, бѣлые, сухіе и маринованные русскаго приготвленія. Медъ сотовый и центробѣжный, высокаго качества. Фабрика наша выпустила въ продажу

## „НОВОСТЬ“

Геркулесъ для желе разныхъ вкусовъ. Къ свѣдѣнію гг. торговцевъ: получились сельди астраханскія.

## БОГОСЛОВСКОЕ ГОРНОЗАВОДСКОЕ О-ВО

имѣетъ честь довести до свѣдѣнія своихъ почтенныхъ гг. покупателей, что оно

### ОТКРЫЛО СКЛАДЫ

своихъ издѣлій (сортоваго желѣза, строительныхъ стальныхъ балокъ, рельсъ желѣзнодорожныхъ и рудничныхъ) въ Иркутскѣ, Томскѣ, Ново-Николаевскѣ, Барнаулѣ, Бийскѣ, Омскѣ, Семипалатинскѣ и Тюмени, откуда гг. покупатели могутъ получать издѣлія Богословскихъ заводовъ, въ теченіе всего года, по самымъ умѣреннымъ цѣнамъ. НА СКЛАДЫ въ Ново-Николаевскѣ, Барнаулѣ, Бийскѣ, Омскѣ и Семипалатинскѣ, по соглашенію съ Алапаевскими заводами наследниковъ С. С. Яковлева, будетъ доставлено также листовое желѣзо

## Коммерческіе семейные номера,

въ г. Томскѣ для гг. проживающихъ

по Магистратской улицѣ, д. № 15. И. Колосова, вблизи базара. Номера сдаются помѣсячно и посуточно, съ обѣдами. Имѣется кухня, опытный поваръ—цѣны умѣренныя. Комнаты теплыя, сухія, свѣтлыя. Домъ каменный. Телефонъ № 78. Прошу извощикамъ не вѣрить—всегда есть свободные номера.

Е. Снегирева.

## АНОНСЪ.

Попечительный Комитетъ Томской Общины Сестеръ Милосердія Краснаго Креста, предпологая устроить 14 ноября сего года

### ЛОТЕРЕЮ АЛЛЕГРИ

въ пользу находящихся въ г. Томскѣ учреждений Краснаго Креста, обращается ко всѣмъ жителямъ г. Томска съ покорнѣйшей просьбой объ оказаніи Попечительному Комитету для лотереи своихъ послѣднихъ пожертвованій какъ деньгами, такъ и разными вещами. Приемъ пожертвованій какъ деньгами, такъ и разными вещами. Приемъ пожертвованій на лотерею производится Попечительницей Томской Общины Сестеръ Милосердія Краснаго Креста Е. К. Старинкевичъ—въ губернаторскомъ домѣ, ежедневно отъ 11 до 1 часа дня.

668 Попечительница Общины Е. Старинкевичъ.

## Врачъ Броннеръ ЯРОНОВЪ

по возвращеніи возобновилъ приемъ больныхъ

по кожнѣмъ и венерическимъ болѣзнямъ

ежедневно въ 8½—11 ч. утра и въ 5½—8 ч. вечера. По праздничнымъ въ 8½—12 ч. дня. Мясницкая ул. № 4—надъ аптекой Ковалцова. Телефонъ № 445.

покупка всякаго рода претензій къ жел. дорогамъ по накладнымъ, какъ-то: за провозку, переборъ, нарушение очереди, порчу и недостачу грузовъ

## ЗУБОВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТЪ

И. И. и Н. И. Березницкихъ.

Леченіе, пломбированіе и вставленіе искусственныхъ зубовъ. Приемъ съ 9 ч. до 6 ч. кромѣ воскресныхъ и большихъ праздничныхъ дней. Магистратская ул. д. И. С. Попова, № 13, рядомъ съ д. И. И. Колосова.

## ПРОДАЖА

облигаций городского займа продолжится съ пониженіемъ цѣны по 97 руб. за 100 руб.

Членъ П. П. Свинцовъ

## ЗУБОВРАЧЕБНЫЙ КАБИНЕТЪ

Б. В. ЛЕВИТИНА

Леченіе, пломбированіе и искусственные зубы.

Приемъ ЕЖЕДНЕВНО, съ 9 час. до 6 час. Почтамтская № 1, домъ Некрасова, рядомъ съ магаз. Шенкина и Сквородова.

АНОНСЪ.

Въ Воскресенье, 7 ноября 1904 года, въ желѣзнодорож. СОБРАНИИ Труппы Итальянскихъ оперныхъ артистовъ дасть будетъ послѣдній

### КОНЦЕРТЪ

инструментально-вокальный

Начало концерта въ 8½ ч. веч.

Подробности въ афишахъ.

Умберто-Мазіеро.

## ВОЙНА.

Въ Манчжуріи, 29-го сеп. Началось давниождаемое наступленіе. Послѣ долгой стоянки безъ дѣла, вотъ уже пятый день мы идемъ на югъ, идемъ туда, откуда еще такъ недавно, въ силу необходимости, намъ приходилось уходить. Пѣши, шутки, всеясли говоръ и смѣхъ не умоляютъ насъ на минуту. Движемся очень медленно, по 8—10 верстъ въ сутки. Черезъ каждыя 1/3—1 версту приходится останавливаться, или чтобы переправиться черезъ какую-нибудь рѣчку, или чтобы исправить какую-нибудь поломку въ обозѣ. При отступленіи мы дѣдали по 15—25 верстъ въ сутки и теперь только удаляемся приходится, какъ уцѣлѣла наша обоза, которую приходилось уходить подъ патискомъ неприязни по невылазной грязи.

Сегодня уже началась ружейная и орудійная перестрѣлка. Наши передовыя кѣби подошли къ японскимъ заставамъ и начинаютъ уничтожать другъ друга. Выстрѣлы уже не производятъ того удручающаго впечатлѣнія на солдатъ, которое сильно было замѣтно при отступленіи.

27-го сеп. получены вѣсти: японцы отступили по всей линіи. Прибыла партия раненыхъ въ дер. Эрагаю. Есть легко раненые, но есть и тяжелые. Дѣла рота Томскаго полка, подвѣрившаяся соей охотничью, выбили японцевъ изъ окоповъ, отбили четыре орудія, взяли четырехъ японцевъ въ плѣнъ и остальные японцы пропали верстъ на 10—15 къ югу.

—Жаркое дѣло было!—спрашиваю я.

—Чего жаркое: кавалерія ихъ улетѣла въ тѣло, только пылъ столбомъ; поугонимъ. Пѣхота отстрѣлялась, да изъ батарей жарилъ по насъ. Батарея-то мы skoro обоими. Какъ стади захотѣли изъ въ тѣло, такъ они собою батарей и разбѣжались. Четыре орудія бросили. Своихъ все-таки подобрали. Только одинъ убитый остался. У меня сапоги-то все испортились, такъ я стаиди съ него ботинки.—И солдатъ показавъ на ноги, отбурля въ японскія ботинки, сдѣланные изъ персидской кожи. Подполва подбита желѣзною гранатой съ большою испанскою головкой, очевидно,—для хождения по горамъ.

—Мы на лѣвомъ флангѣ,—разсказываетъ раненый казакъ,—наткнулись на три эскадрона. Насъ было дѣть сотенъ. Такъ мы ихъ нахватали, что они отъ насъ, какъ горохъ, разсыпались. Четверть вѣля въ плѣнъ. Лопатей подстрѣляли штукъ шесть, а одну совсемъ убили.

—А насъ-то самихъ много ранены?

—У насъ ранены только троихъ, а вотъ лопатокъ поубивали. Ну, да мы имъ за это до-ста не наспали.

За день поступило раненыхъ 47 человекъ, изъ нихъ человекъ 7 тяжелыхъ, но не безнадежныхъ, остальные легко ранены.

Сегодня боя почти не было, только съ утра была перестрѣлка, продолжавшаяся съ большими промежутками часа два. Японцы вездѣ отступили довольно поспѣшно. Почти все, поступившіе въ госпиталь, ранены вчера, 26-го сентября, а сегодня ранено около пяти человекъ.

28-го сеп. Съ пяти часовъ утра началось боя. Громъ пушекъ почти не умолкалъ до самого вечера, принимая по временамъ грандознае размѣры. Къ 12 часамъ дѣла солила заволочило бѣлымъ дымомъ настолько, что съ трудомъ можно было различать разрывы отдѣльных снарядовъ. На лѣвомъ флангѣ стоитъ надъ сонкой наша батарея и дѣвно пострѣляла. Японскіе снаряды ложатся на сонку елопнымъ градомъ. Очевидно, батарея изъ сильно безпокоитъ, и они заданысь пылью уничтожить ее. Снаряды ложатся все ближе и ближе. Вотъ полади батарея ввалился столбъ сѣраго дыма. Это—японская граната зажала китайскую фаву. Закрыла дымомъ нашу батарею. Сердце замерло. Жива ли она? Что стало съ людьми? Дымъ развѣялся. Батарея молчитъ, ятъ на малѣйшій приказъ. Японскіе снаряды постепенно отодвигаются. Потануль вѣтерокъ. Дымъ развѣялся. Батарея молчитъ, но не хочется вѣрить, что она умерла. Глазъ невольно устремленъ на батарею въ ожиданіи, что она вотъ-вотъ откликнется. Надежды не обманули: батарея снова заговорила громко, сѣбно, ясно. Стыла огоньки. Все весело, живы! Слана Богу! Теперь батарея уже дѣствуетъ энергично, посылая снаряды за снарядомъ. Японскіе выстрѣлы становятся рѣже и рѣже, и наконецъ, совсемъ смолкли. Наша батарея пострѣляла еще съ полчаса и тоже смолкла, очевидно, сдѣлавъ свое дѣло.

На правомъ флангѣ у ж.-дорожной линіи стоятъ двѣ пѣхоты батареи. Японцы полной горстью сыплютъ на нихъ снаряды, но снаряды ложатся далеко вѣло. Успулаи, наконецъ, одну батарею и начали ее осмѣять. Подъ огнемъ батареи сжимается, и люди перѣзываютъ на друго мѣсто, ближе къ японцамъ. Вотъ она стада и огоньки слова за-сверкали. Какъ раненый зверь амагались японцы и начали пунуть деркую батарею, посылая залги за залгомъ къ ту, то въ другую сторону. Однако, найи батарею не удалось: японскіе снаряды ложатся все дальше и дальше, и наши батареи все оже-стѣе относительно вонкупи.

человек стреляют. Снаряды ложатся прямо на ту землю, где сверкает огонь японских батарей.

Вот являлись знакомая сбежав с брани японская ланца. Зашитки отбегав, исподволь свой долг, идучи в госпиталь, чтобы дать работу врачам. Иду навстречу равным. Пострадал, случайно Томский доктор. За первые два дня японцы далеко продвинулись, чтобы вступить в бою с русскими. С тех пор начали готовить к дальнейшему наступлению, сняли батареи и приготовили к движению вперед полки, выставив в охрану цбт Томской поляны.

В Порт-Артуре Корреспондент Daily Mail сообщает, что в Порт-Артуре, прибывшего из Порт-Артура в Чифу. Только теперь, — говорится в письме, — начались настоящие ужасы осады, которые нудаются на перь Юла и юсти Верещагина. Ни днем, ни ночью гарнизон не знает покоя.

В Порт-Артуре Корреспондент Daily Mail сообщает, что в Порт-Артуре, прибывшего из Порт-Артура в Чифу. Только теперь, — говорится в письме, — начались настоящие ужасы осады, которые нудаются на перь Юла и юсти Верещагина. Ни днем, ни ночью гарнизон не знает покоя.

ление устроено в общем так, что оно выводит, как известно, покоем, как стоны на правых ободах. По крайнему устроены углубления для того, чтобы удерживать артерийские отъемы. Если же отъемы эти углублениям, вынуты обстреляны, то и прощания в землю все ходим батальоны или роты пробивается в самое укрепление и проливается под подземную пору, в которых нарты гизда для да паровозов и своды оштукатурены лозовой.

Предполагая ходатайствовать об издании журнала "Сибирская старина" и желая заблаговременно определить, хотя приблизительно, насколько может быть обширен рукописный материал о Сибири в виде исследований, воспоминаний, дневников и пр., прошу лишь, располагающих таковыми, не оставить подобными утробам и тем оказать содействие напечатанию предпринятой. Адрес: в г. Красноярск, енисейской губернии, Геннадий Васильевич Юдина.

Так гласит объявление об одной из столичных газет. Г. Юдина известен как библиограф. Ему принадлежит самая большая в Сибири частная библиотека, в которой десять лет назад считалось около 20,000 названий. Г. Юдина, кроме книг, собирает также и рукописи, преимущественно относящиеся к истории Сибири.

Предпринят, задуманное Г. Юдиным, объявление об издании "Сибирской старины" и желая заблаговременно определить, хотя приблизительно, насколько может быть обширен рукописный материал о Сибири в виде исследований, воспоминаний, дневников и пр., прошу лишь, располагающих таковыми, не оставить подобными утробам и тем оказать содействие напечатанию предпринятой.

каникулам, имьль возможность побывать одну из башен тюменского монастыря, в которой хранился монастырский архив, вывез оттуда целую папку документов и передал казанскому университету. Студент енисейской духовной академии Ионин, впоследствии архивариус академии, вывез ряд сибирских канцелярских дел старого времени, неизвестно кем доставленных в Киев. Г. Дмитриев — Мамонтов составил коллекцию бумаг, относящихся к декабристам и напечатанных в Омске архивом; эти материалы имьль помечены отбывшей отбывшим образом от несомненно спастись в Омский архив. Напечатаны отбывшим образом бумаги, относящиеся к декабристам, вывезли чиновник Приказного дела Иркутского архива. Наконец, бывший библиограф тюменского университета, проживая в Томске, постепенно скопил большое собрание ценных материалов, относящихся к истории сибирского общества и к истории провинции Сибири (в состав этого собрания вошли целые фамильные архивы) и с выходом в отставку вывез это богатство в Москву. Мы перечислили только то, что намьль известно. А сколько таких же кружков и коллекций вывезено, о которых до нас не дошло известий? И сколько вывезено отбывшим образом?

Такие порядки приносят большой убыток. Вста та же обидеть и втрь центральная мвста, где бы могли копиться и сохраняться подобные материалы. При отсутствии такого областного хранилища зачастую не вывозят, куда направлять находившиеся у них материалы для хранения, и легко дарят их разным любителям и собирающим старины. Естественно всего было бы, если бы удовлетворение этой областной потребности поставила задачей томской университет, как высшее просвительное учреждение в области, но при настоящих односторонних состав его из двух только университетских факультетов, университет не мог бы дойти до сознания необходимости в число своих функций включить и эту задачу.

Санитарное состояние г. Красноярска. Необыкновенно рано наступившая осень с холодными туманными днями, порождая целый ряд заболеваний во всех уездах губернии. Из сообщений сельских врачей видно, что во многих селениях брошной тифт стая, появляется уже в конце августа и в настоящее время приняла мвста эпидемический характер. Не отстала оть уезда и Красноярск, но здесь, кроме брошного тифта, с нападением все увеличивающимся, не мало еще больных дифтеритом, скарлатиной, а последние дни и инфлюэнцей.

Дорожная телефония. Почти все абоненты телефонной сьтв в Тюмени продолжают в гродекую думу коллективное заявление об уменьшении платы, взимаемой за телефон, и просить думу взять на себя инициативу ходатайства пред правительством о понижении платы с 75 р. до 50 р. в год. Количество абонентов с каждым годом уменьшается, что много зависит оть высокой платы.

Общество приказчиков. Совету иркутского общества взаимного вспоможения приказчиков поназавление больше 240 лиц об установлении в законодательном порядке права отъезда приказчика на предмет внесения его на обеспечение всех членств общества и возмуждения к этому предмету подлежащего ходатайства.

Ир. Г. В. Г. Игумнянский. Изв вполн действительных источников мы узнали, что пароход сьтв провинтом, предназначенный для северных округов якутской и приморской областей, разбит. Чтобы обезопасить население этих округов продовольственными припасами и предметами первой необходимости, предполагается произвести новую закупку всего необходимого товаров и направить их на мвсто названного зимнего пункта из Якутска, так как доставка на пароходе, ввиду скорости окончания навигации в твх мвстах, является невозможной.

Сибирская хроника. Санитарное состояние г. Красноярска. Необыкновенно рано наступившая осень с холодными туманными днями, порождая целый ряд заболеваний во всех уездах губернии. Из сообщений сельских врачей видно, что во многих селениях брошной тифт стая, появляется уже в конце августа и в настоящее время приняла мвста эпидемический характер.

Корреспондент. Маринск. (Ташкентское) временный кондуктор. По случаю мобилизации штат кондукторов на железных дорогах стали посылать сверхштатными, т. е. временными. При поступлении их на службу ранней весной писка, что они имеют телую одежду, не была отбрана, т. е. надбавки, что война окончится до зимы и телая одежда не будет нужна. Но зимы затянулись, и временный кондуктор пришел выдать телую одежду, что с грехом попомаш и сьтала мвста жельзно-дорожная администрация.

Мвстная хроника. В университет. В университет вывешено объявление, которым г. попечитель зап. сиб. учебного округа доводит до сведения студентов пятого курса медицинского факультета, что согласно распоряжению управлений министерств народного просвещения, г. товарища министра, чтение лекций в пятом курсе должно быть закончено с таким расчетом, чтобы в время сьтв первой половины февраля и до первой половины апреля 1905 года возможно было произвести испытание на звание лекаря.

Общество приказчиков. Совету иркутского общества взаимного вспоможения приказчиков поназавление больше 240 лиц об установлении в законодательном порядке права отъезда приказчика на предмет внесения его на обеспечение всех членств общества и возмуждения к этому предмету подлежащего ходатайства.

Ир. Г. В. Г. Игумнянский. Изв вполн действительных источников мы узнали, что пароход сьтв провинтом, предназначенный для северных округов якутской и приморской областей, разбит. Чтобы обезопасить население этих округов продовольственными припасами и предметами первой необходимости, предполагается произвести новую закупку всего необходимого товаров и направить их на мвсто названного зимнего пункта из Якутска, так как доставка на пароходе, ввиду скорости окончания навигации в твх мвстах, является невозможной.

Сибирская хроника. Санитарное состояние г. Красноярска. Необыкновенно рано наступившая осень с холодными туманными днями, порождая целый ряд заболеваний во всех уездах губернии. Из сообщений сельских врачей видно, что во многих селениях брошной тифт стая, появляется уже в конце августа и в настоящее время приняла мвста эпидемический характер.

Интересна ли... карман? (С нашей натурой). Ваклейная торговка куца Тренихалова была очень бойко и особенно умналась в торговле благодатная для ее степенства дни, когда на Дальнем Востоке русские солдаты охотничьим сидели, а в "багажниках" по случаю войны мвстачья доружал и сопровождал сахар.

Г. Тренихалов знает, что касирша у него человек вбраний, и обманывал эту враность тем, что она еще не "доторвала", молда еще — вь Саксонии не была и "тувалонный" мылом раз в год мвстачья. Конечно, поживает — ануайт, — думаш с касиршей Г. Тренихалов, но пока, повторяем, безусловно ей вбраний и не гнушашся с ней поговариваться.

И г. Тренихалов вложил свое желание заманить сахар каким либо другим сладобем. Сидорчт потерь любь, поправил усы, канчалит и сь совершенно серьезной инной заявил своему хозяину, что сахар совсем не сьтучет откусать для сужащих и что он, Сидорчт, вь лучшее видь это дьло обьдвлет.

Эта бурда какая — по заявлять кокетливо приказчику. Вычале пойма! заманить другой... Мвль попросила мальчишка и посылать бы выходящей двери... Ничего, приказчику, неожиданно появившись в коммат Сидорчт.

Сь берегов Енисея. (Житейская замбтка.) Когда я разговаривал сь "средним" русским человеком и он вьтачивает чертвчур либеральничать, мвль почему то всегда вспоминается Петрикска Правда и евангел.

Вот, Сидорчт, так и так... червяк ковыря... хо-хо-хо... тово... и вьтачивает...

И вьтачивает... хо-хо-хо... тово... и вьтачивает...

Вот, Сидорчт, так и так... червяк ковыря... хо-хо-хо... тово... и вьтачивает... И вьтачивает... хо-хо-хо... тово... и вьтачивает... И вьтачивает... хо-хо-хо... тово... и вьтачивает...



